上半年完成投资 4449 亿元,同

比增加 59.5%

成

责任编辑: 冬 梅

人民日报8月 8日讯 (记者 王浩) 记者从水利部获 悉:今年上半年,水 利工程建设取得显 著成效,完成投资 创历史新高。上半 年全国完成水利建 设投资 4449 亿元, 同比增加 59.5%,有 11 个省份完成投资 超过 200 亿元。

从投向来看,流 域防洪工程体系、 国家水网重大工 程、河湖生态修复 保护完成投资 4046 亿元。其中,聚焦保 障防洪安全, 加快 完善流域防洪工程 体系,完成投资 1313 亿元;聚焦保 障供水安全和粮食 安全,实施国家水 网重大工程,完成 投资 1898 亿元;聚 焦保障生态安全, 复苏河湖生态环 境,完成投资835

投融资政策落 地见效。地方政府 专项债券、金融信 贷、吸纳社会资本 等支持政策, 拓宽 了水利项目筹资渠 道。1至6月,在落 实的水利建设投资 中, 地方政府专项 债券达 1600 亿元, 同比增加 293%;银 行贷款和社会资本 等达 1392 亿元,同 比增加 29.4%。

吸纳就业人口 效果显著。水利项 目产业链条长、创 造就业机会多的作 用突显。据统计,上 半年累计吸纳就业 人数 **130** 万人。

锚定今年水利 建设投资超过8000 亿元的目标,水利 部提出全面加强水 利基础设施建设 19 项工作举措,实行 清单式管理,分析 研判工程进展。

内蒙古全力化解信访积案

推动干部下访 解决群众难题

■ 人民日报记者 陈沸宇 翟钦奇

"感谢你们解决了我的困难,让我的生活有了 保障。"在内蒙古自治区赤峰市林西县信访局,居民 郭女士说。原来,郭女士曾是林西县基层卫生院聘 用的工作人员,单位一直没为其缴纳养老保险。后 因基层卫生体制改革,原单位撤销,郭女士没有了 经济来源,生活较为困难。但因此事时隔太久,无法 进入司法程序,通过领导包案、专班推动,郭女士的

内蒙古在全区开展"化积案、治重访、促稳定" 攻坚行动,明确要求旗县(市、区)领导干部每月至 少两次现场接访。自治区领导干部带头到包联地 区、信访部门接待群众来访,带案下访推动问题解 决,包案化解涉众较多、情况复杂、5年以上的疑难 信访积案。内蒙古各级领导干部严格落实"三必须"

(必须到实地查看、必须组织责任单位研究化解方 案、必须与信访人见面)要求,一大批时间长、涉及面 广、化解难度大的信访积案得到有效解决。今年上半 年,内蒙古重点信访积案化解率达 96%以上。

前不久,清水河县委书记张科灵一大早便来到 县联合接访中心,先后接待了反映房屋拆迁补偿、小 煤窑关停处置补偿等问题的群众。他与在场的相关 单位负责人分析问题成因,提出解决方案,并明确办 理时限。"'人无难事不信访',基层干部要用'热心、 耐心、诚心、爱心、细心'联系群众,实打实地解决好 群众诉求。"张科灵说。

"我们要同来访群众'坐到一条板凳上'解决问 题,进一步完善矛盾纠纷化解机制,推动各级领导干 部积极接访下访,加快解决困扰基层群众的难题。" 内蒙古自治区政府副秘书长、信访局局长吴志强说。

1—6月份内蒙古规模以上 服务业恢复步伐持续加快

呼和浩特日报8月8日讯记者从内蒙 古自治区发改委获悉,1—6 月份,全区规模以 上服务业营业收入同比增长 11.8%, 高于 1—5 月份 1.8 个百分点,服务业恢复步伐持续加快。

交通运输业贡献强劲:铁路运输业、道 路运输业是全区服务业发展的支柱行业,两 行业营业收入占规模以上服务业比重近六 成。1—6月份,在能源保供政策持续发力下, 全区铁路运输业、道路运输业营业收入分别 增长 7.1%和 26.4%, 两行业共上拉全区规模 以上服务业8.2个百分点,对全区服务业贡

新兴行业增长较快:电信业、互联网业、 软件业作为新业态聚集行业, 今年以来保持 稳步增长。1—6月份,全区信息传输、软件和 信息技术服务业营业收入同比增长 9.5%,占

规模以上服务业比重为13.7%,比重仅次于交 通运输业。其中,更具新兴行业特色的互联网 和相关服务、软件和信息技术服务业,在近两 年新人库的华为、阿里巴巴等品牌企业入驻 下,两行业营业收入同比增长 31.9%,在上年 同期高增速基础上持续实现两位数增长。

商务服务业盈利能力凸显: 我区商务服 务业主要聚集企业总部管理和人力资源管理 等企业,1—6月份,全区商务服务业营业收入 同比增长 9.1%, 占规模以上服务业的比重为 7.4%。从利润总额来看,商务服务业实现的利 润总额占规模以上服务业的比重为 37.4%,受 企业总部投资收益增长等因素影响, 商务服 务业效益状况较好,对全区服务业经营效益 贡献突出。





8月8日,演员在2022北京(国际)运河文化节开幕式表演节目《运河船工

当日,2022 北京(国际)运河文化节开幕式在北京市通州区城市绿心森林公 园举行。文化节通过举办学术论坛、文化活动、旅游项目等,展示大运河的历史脉 络和当代价值,发挥大运河文化遗产作为文化交流桥梁和纽带的作用。



8月8日,小朋友在2022年中国(建瓯)美食文化旅游节上品尝美食。

近年来,福建省建瓯市充分依托当地美食文化优势,积极打造"建州味道"美食 品牌,在产业扶持、技术培训等方面下功夫,为增加就业岗位、拉动社会消费、促进 社会经济发展起到积极的推动作用。8月8日,建瓯市被中国烹饪协会授予"美食文

新华社记者 林善传 摄

俄罗斯宣布暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制

新华社8月8日电(记者 赵冰)俄罗斯外交 暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机 制,将相关俄设施从条约所规定的核查活动中 撤出。

俄外交部当天在其官网发表声明说,俄方被 迫采取这一措施,原因是"华盛顿一直希望在不 考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美 国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行 核查的权利"

声明指出,俄方一直努力确保严格按照对等 和平等的原则落实条约有关机制,但这些原则现 在没有得到遵守。因为美国对俄实施单边限制措 施,俄美之间正常的空中交通中断,美国及其盟 友对俄飞机关闭领空等 而与此同时 美国的检 查人员并未受到来自俄方的类似阻碍。

声明强调,俄方此项措施是临时性的,俄方

致力于遵守《新削减战略武器条约》的有关规定, 并视该条约为"维护国际安全与稳定的 最重要工具"。在解决恢复《新削减战略 武器条约》所规定核查活动涉及的问题 之后,俄方将立即取消此项措施,并重新 开始全面执行相关核查活动。

《新削减战略武器条约》由美俄两国 2010年签署,2011年2月5日生效,有 效期 10年。美俄《中导条约》2019年失效 后,这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年 削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程 序,协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效 期延长至2026年2月5日,条约内容保持不变。





8月8日,几名儿童从英国伦敦街头的警车旁走过。

英国8日正式发布的一份报告显示,2018年至2020年间有650名英国未成年人遭伦敦警 方脱衣搜身,其中非洲裔占多数,且不少检查未按规定在相关成年人陪同下进行。

新华社8月8日电 (记者 邓仙来)美国国防 部8日宣布,美国将向 乌克兰提供价值 10 亿 美元的额外安全援助。 这是美国迄今向乌克兰 提供的规模最大的单次 安全援助。 根据国防部当天发

表的声明,此轮安全援 助包括分别与美方此前 向乌方提供的"高机动 性多管火箭弹系统"和 "国家先进地空导弹系 统"适配的弹药、7.5万 发 155 毫米口径炮弹、 20 门 120 毫米口径迫击 炮和2万发适配炮弹。 1000个"标枪"反坦克导 弹系统、数百个AT4反 坦克火箭筒以及 50 辆 装甲医疗救护车等。

声明说, 这是美国 总统拜登自去年8月以 来第 18 次动用总统行 政权力直接从国防部库 存中调取援乌武器,也 是单笔援助规模最大的 一次。自拜登政府执政 以来,美国承诺向乌克 兰提供的安全援助总额 已达约98亿美元。

国向 提

万千栋梁出林海

(上接第一版)

政治坚定, 凝心聚力。林区的事业在哪 里,党的旗帜就在哪里,无论是木材生产一 线、转型发展前线,还是生态保护战线,林区 党员干部和职工始终牢记党的宗旨,时刻不 忘党员身份,干在实处、走在前列,涌现出以 在抗日战争、解放战争立过功勋,为林区开发 建设做出突出贡献的王殿兴等老一代优秀共 产党员;奉献林区、舍己救人的张力、何志等 革命烈士、优秀党员干部:终身为党、把一生 积蓄作为党费上交的崔曾女;情依森林、义务 植树 2.5 万株的李庶坤;20 年坚守在人迹罕 至摩天岭的颜士文;为保护绿水青山不惜献 出宝贵生命的"全国优秀共产党员"于海俊等

为代表的时代楷模,广袤的林区大地,真正实 现了"红了党旗、绿了森林"

林区开发建设70年来,始终严格贯彻落 实党和国家林业方针政策,几代务林人薪火 相传、砥砺奋进,接力探索改革创新发展之 路,实现了从以木材生产为主到以生态保护 建设为主的历史性跨越, 完成了各个时期的 历史使命,并在新的任务中不断探索。

如今,在生态文明建设的新时期,林区逐 渐被赋予了新的使命:固碳释氧、涵养水源、 保持水土、调节气候、美化环境……新一代务 林人将始终贯彻"生态优先、绿色发展"理念, 继续守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净,为 筑牢祖国北疆万里绿色长城作出新的贡献。

忆往昔峥嵘岁月 看今朝信心满怀

(上接第一版)

居之陋

林业工人先生产、后生活,艰苦奋斗、无 私奉献。20世纪90年代,林区仍有一大批职 工依然住着不供暖、无供水,建于60、70年 代的简陋土木结构房屋。林区各镇都是依林 而建,起初只有生产工队,大部分都住在"地 窨子"和简易帐篷里。后来随着工人家属陆 陆续续到来,各林业局每年夏季都发动职工 放下伐木工具,自己动手盖一些简易住房。 没有其他建筑材料,就用黄土和木材搭建 "板夹泥"住房。"板夹泥"就是在木杆立柱的 两面钉上木板,中间填充干草泥巴的混合 物,然后在木板外面再抹上泥巴。条件稍好 的地方,也建了一些"木刻楞"房子。这种房 子保温好,使用年限长,但由于建房用材多, 建筑耗时长,其建成数量很少,现存的这种 房子已成供游客观瞻的特色景观。

简易住房面积只有二三十平方米,全家 几代人挤在一个大土炕上,而且保温性都比 较差。遇到极寒天气,晚上睡觉还得戴着帽 子、围巾。不大的窗户玻璃上,整个冬季都结 着很厚的冰霜,家家户户门里侧都挂着厚厚 的棉布帘子。由于早晨室内温度特别低,煮 饭的水蒸气始终弥漫着整个厨房。为了提高 热效率,家家都采取"火墙"取暖,大土炕一 年四季都得烧火。后来为了节约烧柴,又采 取以火墙带火炕的取暖方式。

食之苦

内蒙古大兴安岭林区处于高寒地区,既

不产粮又不种菜,且地处偏僻,交通运输不 便,其生活之难可想而知。

记得那是我刚上小学三年级的时候, 在中秋节的前一天,母亲托人从外地买回 用油纸包着的两包月饼,一共8块。母亲当 时就分给我们6个孩子每人一块,并嘱咐 大家等明天晚上月亮出来以后再一块儿 吃,可谁也没有等到第二天,就都偷偷将月 饼吃光了。中秋节晚上,母亲并没有责备大 家,她将仅剩的2块月饼,一块留着给仍在 山场小队工作的爸爸,另一块用刀切成6 小块儿,放在盘子里让我们吃。我当时清楚 地记得,母亲用颤抖的手切月饼的时候,双 眼已浸满了泪水。

1961年,刘少奇主席来到内蒙古大兴安 岭林区北部的图里河林业局和根河林业局 实地考察。他针对林区当时的生产生活存在 的困难及林区未来持续发展等方面作出重 要指示。当时国家正处在困难时期,许多林 业工人由于营养不良而造成腿部浮肿。刘少 奇主席决定由国家对林区职工群众每人每 月供应1斤黄豆,此惠民之举一直延续到居 民粮食供应证废止。

正值内蒙古大兴安岭林区 70 华诞,面对 转型发展的历史机遇和新的挑战,"艰苦奋 斗、无私奉献"精神是推动林区事业发展的 强大内在动力。我坚信,内蒙古大兴安岭林 区的明天一定会天更蓝、水更清、山更绿,林 区人民的生活更幸福。